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A Magyarlaki Hírmondó 25 éves
2011. decemberi újságunk-

ban Magyarics István meg-
emlékező írásában számolt 
be helyi újságunk, a Magyar-
laki Hírmondó indulásának 
körülményeiről. Cikkének 
az „Idestova 13 esztendős 
a Magyarlaki Hírmondó” 
címet adta, hiszen az első 
évfolyam első száma 1999. 
februárjában jelent meg. 
Ebből a cikkből csak az első 
mondatot idézzük, amely 
az újság születését írja le: 
„Az 1998. december 12-én 
tartott közmeghallgatáson, 
az újonnan megválasztott 
önkormányzati képviselők 
bemutatkozása során hang-
zott el először Tóth Jenőné 
képviselő szájából az az el-
képzelés, hogy az ő céljai kö-
zött szerepel egy települési 
újság indítása is. Az ötletet 
Magyarics István karolta fel, 
és rövid szervezés után útjára 
indulhatott a község helyi 
sajtókiadványa.”

Ez volt tehát az a pillanat, 
amikor útjára indult a most 
már negyed évszázadot szám-
láló történet.  

A történeti hűség kedvéért 
közreadunk még egy „idéze-
tet”, mégpedig a legelső szám 
legelső cikkét, melyet Tóth 
Jenőné Éva jegyez, elindí-
tandó ezt a szép utazást. Az 
indító gondolatokat olvasva 
megfogalmazódik bennünk, 
hogy az akkori szándék és 

azok kivitelezésére szüle-
tett elképzelések mennyi-
re valósultak meg az eltelt 
évek folyamán, vagy éppen 
mennyire helytállóak még 
ma is.

Hisszük, hogy az akkor 
célul kitűzött és megfogal-
mazott elvárásoknak megfe-
leltünk hitelességben, érde-
kességben, sokszínűségben. 
Teret engedtünk mindazok-
nak, akik hallatni szerették 
volna hangjukat, írásaikkal, 
gondolataik közreadásával 
kiléptek a nyilvánosság 
elé, hozzájárultak Magyar-

lak közéletének alakításá-
hoz, egy falu közösségének 
erősítéséhez.

Talán nagy szavaknak tűn-
nek ezek egy évente négy 
lapszámot számláló újságot 
illetően, ám 25 év távlatából 
visszaolvasva az első, vagy 
akár az ötödik, tizedik év-
folyam híreit, jóleső érzéssel 
nyugtázhatjuk a legtöbbet, 
amit akarva vagy akaratlanul 
elértünk: falunk, Magyarlak 
szeretete olvasható ki min-
den egyes sorból, minden 
leírt és közreadott szóból. 
Legyen az iskolai, kulturális, 

önkormányzati, helytörté-
neti, hitéleti vagy sporthír, 
büszkék lehetünk minden 
emlékezetes történésre, amit 
átéltünk: ezek mind mi vol-
tunk és vagyunk.

Az emlékezést segítendő, 
útjára indítjuk visszaka-
csintó rovatunkat, régebbi 
cikkekből mazsolázunk mos-
tani, valamint következő 
lapszámainkban. Reméljük 
mindenkinek hozzánk ha-
sonló örömet okoznak ar-
chívumunk újraközölt írásai, 
fogadják őket szeretettel.

Frigy József 
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Ahogy vezércikkünk-
ben említettük, elin-
dítjuk azt az emlékező 
sorozatot, amelyben 
válogatunk az elmúlt 
25 évben megjelent 
– érdekesnek gondolt 
– tudósítások, írások 
közül.

A címlapon már idéz-
tünk az első lapszámból, 
annak is a legelső cikké-
ből. Sorozatunk indu-
lásaként az I. évfolyam 
2. számából, az 1999. 
márciusi kiadásból vá-
lasztottunk egy verset: 
„Falunk, Magyarlak” 
címmel. Felhívom a 
figyelmet a vers utolsó 
versszakára, mely egy 
igazán megfontolandó 
javaslat lehetne szá-
munkra – 25 év távla-
tából – 2024-ben is. 

 Frigy József

A Magyarlaki Hírmondó archívumából

Jó egészségben megélt,
áldott Húsvéti ünnepeket kívánunk falunk, 
Magyarlak minden kedves lakosának, 
közel vagy távolban élő elszármazottunknak!

Magyarlak Község Önkormányzata, 
Monek Dávid polgármester,

Magyarlak község intézményei, 
egyházi és civil szervezetei,

a Magyarlaki Hírmondó szerkesztői
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Január 15-én mutatta be 
Gyula atya a 2024. év első isko-
lamiséjét, amelyen Árpád-házi 
Szent Margitról emlékeztünk 
meg. Gyula atya a prédikáció-
jában arról beszélt, hogy Szent 
Margit szülei, IV. Béla király 
és felesége a tatárjárás idején a 
számukra legértékesebbet, leg-
becsesebbet, saját gyermeküket 
ajánlották fel Istennek, hogy 
Magyarország megmeneküljön 
a teljes pusztulástól. A gyermek 
neve, a Margit név is ezt a szán-
dékot fejezi ki, hiszen a jelenté-
se: gyöngy. Szent Margit teljes 
szívével és akaratával elfogadta 
szülei felajánlását, még akkor 
is, amikor a később beállt, már 
stabilnak tűnő békében édesap-
ja ettől el akarta őt tántorítani. 
Gyula atya rámutatott, hogy 
három dologban követhetjük 
Árpád-házi Szent Margit pél-
dáját. 1. Amikor imádkozunk, 
amikor vasárnap templomba 
megyünk, Isten örömtől ragyo-
gó tekintete nyugszik rajtunk. 

Hitéleti hírek 

Látogatás Felvidéken 

minden pillanatban Isten fé-
nyében járhassunk, minden jót 
megtegyünk, minden rosszat 
elkerüljünk.

Február 5-én Gyula atya Szent 
Balázs püspök és vértanúról 
mondta a szentmisét. A szent-
lecke nehéz szövegét Mesits 
Patrícia 6. osztályos tanuló ol-
vasta fel hibátlanul, érthetően, 
pontosan értelmezve. Az isko-
lalelkész a prédikációban arról 
beszélt, hogy mi, akik sok száz 
évvel élünk Szent Balázs püspök 
után, hogyan részesedhetünk 
azokból az ajándékokból, ame-
lyekkel Isten az ő tanúságtevő 
életét és bátor vértanúhalálát 
jutalmazta. A szentmise végén 
Gyula atya mindenkit Balázs-
áldásban részesített. Ezután 
Mezeiné Kiss Katalin, iskolánk 
igazgatónője kiosztotta a ta-
nulmányi, közösségi és hitéleti 
tevékenységükért dicséretben 
részesült tanulók jutalmait.

Dr. Takács Gyula iskolalel-
kész a hamvazószerdai szertar-

2. Amikor másoknak segítsé-
gére vagyunk, embertársunk 
örömtől ragyogó tekintete néz 
ránk. 3. Mindannyiunknak 
valóságos királyi méltóságunk 
van, királylányok és királyfiak 
vagyunk – hiszen Istennek, a 
mindenség királyának gyer-
mekei vagyunk. A szentmise 
végén Gyula atya megáldot-
ta az iskola épületét, hogy azt 
Isten kegyelme és az angya-
lok jelenléte töltse be, belőle 
minden rossz tűnjön el, hogy 

tást február 14-én végezte, aki 
először a jeles nap üzenetét osz-
totta meg az iskolaközösséggel. 
Két dologra intette a hallgató-
ságot: bánkódásra és örömre. 
Azt kérte mindannyiunktól, 
hogy csendesüljünk el kis időre, 
nézzünk önmagunkba, és szív-
ből valljunk meg bűneinket. 
Ki-ki a maga kis rosszaságait 
(elfelejtett házi feladat, csinta-
lanság, lustaság, engedetlenség 
stb.) gondolja át, és bánja meg 
őszintén önmaga és Jézus előtt. 
Ha mindezt megtettük, akkor 
nézzünk fel az Úr arcába, és 
végtelen örömben és áldásban 
lesz részünk. A szertartás fel-
emelő pillanata volt, amikor az 
iskola közössége kettesével fe-
gyelmezetten az atya elé járult, 
aki szentelt hamuval keresztet 
rajzolt a gyermekek és peda-
gógusok homlokára, miköz-
ben a „Tartsatok bűnbánatot, 
és higgyetek az evangéliumban!” 
szöveget mondta.

Ágnes nővér

Dr. Székely János szombathelyi püspök megtisztelő felkérésére 
január 17-én látogatáson vettem részt háromfős küldöttség tag-
jaként – Magyarlak-Csörötnek Általános Iskolát képviselve – a 
Szlovákiához tartozó marcelházi Magyar Tanítási Nyelvű Alapis-
kolában, ahol sok roma gyermek is tanul.  Utunk első állomása a 
Keresztelő Szent János római katolikus templom volt, ahol püspök 
atya szentmisét mutatott be az alapiskola tanulóinak, dolgozóinak 
és a helyi lakosságnak. Az egyházi vezető szentbeszédében Boldog 
Ceferino, a cigányok védőszentjének életútját és hős cselekedeteit 
mutatta be élvezetes történetek útján. Követendő példának hozta 
fel Ceferino mély hitét, és felhívta a figyelmet a cigány kultúra 
hagyományos értékeire: a család központi szerepére, a feltétel nél-
küli befogadásra és az életörömre. A szertartást követően az iskola 
aulájában katekézissel folytatódott a program. Püspök atya előadá-
sában statisztikai adatokkal és megható diasorozattal szemléltette 
a cigányok helyzetét. Kitért arra, hogy Magyarország Európa egyik 
olyan szigete évszázadok óta, ahol keressük, és sok esetben meg is 
találjuk a cigány-nemcigány együttélés útjait, ahol a romák isko-
lázottsága, foglalkoztatottsága az egyik legmagasabb. Személyesen 
megtapasztalta, hogy a cigány testvérekben rengeteg érték van, 
és ha szeretettel, tisztelettel és határozottsággal fordulunk feléjük, 

akkor nagyon gyakran rengeteg szeretetet, megbecsülést, igyekezetet 
kapunk viszonzásul. A többségi társadalom van könnyebb, előnyösebb 
helyzetben, nekünk kell megtenni újra és újra a kezdő lépéseket. 
Szükség van türelemre, amely időt ad a másiknak a korrekcióra, az 
évszázados hátrányok leküzdésére. 

Püspök atyát követően Orsos Zoltán roma származású kórházlelkész 
megbélyegzéssel és nehézségekkel teli életét mesélte el a hallga-
tóságnak, aki ma már megtalálta a helyét a világban. Azonban az 
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élete nem mindig volt olyan rendben, mint most. Családja nehéz 
anyagi körülmények között élt, így elszakították szüleitől. Mindig 
is érezte, hogy máshogy néznek rá, különbözik környezetétől. Sok 
bántásban, megalázásban volt része. Mindig is szeretett volna kitörni, 
javítani a körülményein, ezért sokat tanult. Középiskolás korára 
hivatásos nevelőszülőkhöz került, ők ismertették meg a vallással. 
A templom utolsó padsorából szinte egyenes út vezette az oltárig. 
A szemináriumban sem volt könnyű dolga: eleinte paptársai nem 
fogadták jó szívvel, később sok esetben a hívek sem. De nem adta 
fel, megküzdött az előítéletekkel. Arra kérte a gyerekeket, hogy soha 
ne adják fel az álmaikat, küzdjenek a maguk módján, tanuljanak és 
dolgozzanak becsületesen, hogy sorsuk jobbra forduljon, és kérjék 
hozzá a jó Isten segítségét. 

Orsos atya megható beszéde után következett előadásom. Sok-
sok fényképpel színesített beszámoló segítségével mutattam be a 
Magyarlak-Csörötnek Általános Iskolában folyó munkát. Külön 
kitértem arra, hogy az egyházi fenntartás mennyi pozitív változást 
idézett elő (az ima lecsendesítő hatása, iskolabusz-szolgáltatás, tárgyi 

feltételek javulása, kirándulások, zarándokutak stb.). Büszkén szá-
moltam be a pedagógusok személyre szabott oktatási módszereiről, a 
gyakorlatias nevelésről, a változatos iskolai és vallási programokról, 
a példás összetartásról. Végezetül élettörténeteket meséltem el a 
gyerekeknek a küzdésről, a feltétel nélküli, felebaráti szeretetről 
és az elfogadásról. 

Az előadások után szakmai beszélgetésre került sor, melyen Duka 
Róbert igazgató, a nevelőtestület képviselői, valamint Sárközi János, 
a „Remény” c. katolikus hetilap szerkesztője is részt vett.

Hálatelt szívvel köszönöm a Szombathelyi Egyházmegyének, Dr. 
Székely János megyéspüspök Úrnak, hogy kis iskolám képviseleté-
ben részt vehettem a felvidéki úton, sok ismerettel, tapasztalással, 
gyönyörű élményekkel és új barátságokkal gazdagodva tértem haza.  
Ez a tiszteletteljes felkérés még inkább megerősített küldetésemben, 
hogy tovább munkálkodjam a roma gyermekekért, sorsuk jobbra 
fordulásáért, és még inkább felvállaljam a felelősségemet az elfogadás 
és befogadás rögös útján.

Mezeiné Kiss Katalin, tagintézmény-vezető

A jövő iskolakertje 

A magyar kultúra napja

Iskolánk 7. osztályos tanulói 
egy csodaszép alkotást nyújtottak 
be „Az Iskolakertekért Alapít-
vány” és a „Gránit Bank” közös 
pályázatára, melyet iskolakertet 
működtető közösségek számára 
írtak ki. 

Magyarlak-Csörötnek Általá-
nos Iskolában már nagy múltja 
van a gyakorlókerti művelésnek. 
2013-ban az ökoiskolai munka-
közösség élesztette fel a tevé-
kenységet, ma már 100 m²-nyi 
területen gazdálkodnak a tanu-
lók technikaóra keretében. 

A Doncsecz Viktória, Horváth 
Judit, Horváth Katinka, Józsi 

Jázmin, Kakas Vanessza Haj-
nalka alkotta csapat a mostani 
kert továbbfejlesztett változatát 
álmodta meg rajz formájában. 
Igényesen, nagy gondossággal 
elkészített pályaművük elnyer-
te a szakmai zsűri tetszését, és 
bekerült a közeljövőben meg-
jelenő kiadványba, mely a leg-
értékesebbnek ítélt üzeneteket 
tartalmazza. 

Köszönjük szépen a gyermekek 
ötleteit, értékes gondolatait, és 
Kovács Zsuzsanna tanárnő fel-
készítő munkáját! 

Büszkék vagyunk Rátok!
Mezeiné Kiss Katalin

ÁLOMKERTÜNK

A magyar kultúra napját ünnepeltük 2024. január 22-én, hétfőn. 
Az alsó tagozatos gyermekek elmondták a Himnusz első versszakát, 
a végén közösen el is énekeltük, hiszen január 22. a Himnusz szü-
letésnapja is.

A felsős diákok Magyarország hírességeit, nevezetességeit tartal-
mazó kultúrtörténeti totót töltöttek ki.

A kérdésekre adott helyes válaszok alapján:
1. helyezett: Mesits Patrícia Emília 6. osztályos tanuló;
2. helyezett: Horváth Judit 7. osztályos tanuló,
3. helyezett: Csicsai Emma 6. osztályos és Doncsecz Viktória 

7.osztályos tanulóink. Mindannyian átvehették jól megérdemelt 
jutalmukat.

Gratulálunk a helyezetteknek!
Tóthné Takács Hajnalka
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A 2023/24-es tanév második 
félévét a Magyarlak-Csörötnek 
Általános Iskolája – Örökös 
Ökoiskola lévén – egy környezeti 
neveléshez kapcsolódó, izgalmas 
programmal kezdte. Az Őrségi 
Nemzeti Park Igazgatóságnak 
köszönhetően az iskolába lá-
togatott Gruber Ágnes termé-
szetvédelmi őr Tárczy Andrea 
kíséretében. Magukkal hozták 
Csikaszt, a természetvédelmi 
szakember által felnevelt és 
gondozott aranysakált, és Ér-
cest, az egyik őshonos magyar 
kutyafajta, a mudi képviselőjét. 
Csikasz főként azért került az 
Őrségi Nemzeti Parkhoz, hogy 
kiváló szaglásával és nyomkö-
vető képességeivel segítse a te-
rületet érintő vadmacskakutatási 
programot. Érces pedig a bizton-
ságot és a társaságot biztosítja az 
aranysakál számára.

A bemutatón a tanulók két 
csoportban vettek részt, az első 

Csikasz, az aranysakál látogatása iskolánkban

osztályosoktól egészen a nyol-
cadikosokig.  A tanteremben 
érdekes előadást hallhatott a 
kíváncsi hallgatóság a 2024-es 
év emlősének választott vad-
macskáról, az aranysakál jel-
lemzőiről és a kilenc őshonos 
magyar kutyafajtánkról. To-
vábbá felvételeket láthattak 
arról az állatseregről (vadmacs-
kákról, szarvasfélékről, borzok-
ról, nyestekről, nyusztokról, ró-
kákról, madarakról), akiket az 

erdőbe kihelyezett vadkamerák 
megörökítettek.

A nap fénypontját természe-
tesen az állatokkal testközelben 
való ismerkedés, találkozás je-
lentette. Ez persze már nem a 
tanteremben, hanem az iskola 
udvarán történt. Az aranysakál, 
más néven nádifarkas részben 
akkor is vadon élő állatként vi-
selkedik, ha emberek nevelték 
fel. Így aztán jobban érzi magát 
a szabadban, mint a tanterem-

ben. Rengeteg kérdés merült 
fel, amelyre a szakemberek 
nem tankönyvi vagy statisztikai 
adatokkal, hanem a való élet-
ből merített tapasztalataikkal 
igyekeztek válaszolni. Ezalatt a 
négylábúak örömmel és hosz-
szasan mutatták meg magukat a 
kíváncsi gyermekseregnek. 

Bátran kijelenthetjük, hogy 
az Őrségi Nemzeti Park segítsé-
gével az elmúlt időszakban meg-
valósult, iskolánk diákjait érintő 
programokhoz hasonlóan most is 
életre szóló élményben volt része 
kicsiknek, nagyoknak egyaránt. 
Reméljük, hogy még sok közös 
természetbarát kalandunk lesz 
együtt.

Köszönjük, hogy a szakemberek 
lehetővé tették ezt a nem min-
dennapi találkozást! Végezetül 
köszönjük a bojtos sapkákat fe-
lettébb kedvelő Csikasz és Érces 
odaadó szolgálatát, türelmét!

Zakócs Veronika

Alsós farsang 
Iskolánkban idén február 6-án zajlott az alsósok farsangja. Min-

denki lázas készülődéssel, izgatottan várta a mulatságot. A program a 
jelmezesek felvonulásával, bemutatkozásával kezdődött. Tánc közben 
előkerültek a „nagy klasszikusok”, a seprűstánc és a székfoglaló is. 
A szülők és az iskolavezetés gondoskodásának köszönhetően a 
büfében finomságokból, üdítőkből bőséges volt a kínálat. 

A rendezvényen jókedvből, vidámságból, mókázásból nem volt 
hiány.  Zakócs Veronika
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Fantasztikus télbúcsúztató 
sporteseményen vettünk részt 
február utolsó hetében Iváncon, 
a Magyar Máltai Szeretetszol-
gálat Gondviselés Házában. A 
számunkra rendhagyó eseményre 
az otthon vezetőségének kedves 
meghívása nyomán került sor, 
melyről elmondták, hogy színe-
síteni kívánták a szeretetotthon-
ban lakók számára rendszeresen 
megszervezett asztalitenisz házi 
versenyt azzal az ötlettel, hogy 
meghívják iskolánk vállalkozó 
kedvű tanulóit.

Szívesen fogadtuk a meghí-
vást, mivel nem először jártunk 
az ivánci otthonban. December 
elején az iskolakórus adventi mű-
sorral kedveskedett az otthon-
lakóknak és ápolóknak, és részt 
vettünk a csodálatos, lélekemelő 
karácsonyi ünnepségen is. Ez-
úttal azonban olyan tanulókkal 
képviseltük az iskolát, akik sze-
retik és gyakorolják a pingpong 
sportágat.

Kakas Levente, Kakas Krisz-
tián, Závecz Szilveszter, Tóth 
Balázs, a Kiszely testvérek, Béla 
és Dávid voltak a bátor verseny-
zőink, akik két szempontból is 
valóban bátrak voltak, hiszen, 
egyfelől még szinte egyáltalán 
nincs versenytapasztalatuk ebben 
a sportágban, másfelől meglehe-
tősen tartottak is az ellenféltől, 
akik közül több versenyző már 
komoly versenymúlttal (Speci-
ális Olimpia) és szép helyezéssel 
rendelkezik.

Mi, kísérő nevelők persze kel-
lően bátorítottuk őket, mond-
ván, hogy ne tartsanak semmitől, 
a részvétel a fontos, ezzel persze 
nem sikerült teljesen felolda-
nunk az izgalmakat. Sőt csak 
fokoztuk azokat, de a kíváncsiság 
szerencsére győzött. A megérke-
zésünk utáni kedves fogadtatás, 
a részünkre odakészített sütik, 

Pingpong verseny a szeretet, a kölcsönös elfogadás 
és a fair play jegyében 

üdítő italok azonnal oldották a 
kezdeti feszültségeket.

Az ivánci otthon egy csodá-
latos ősfás parkban helyezkedik 
el, ahol igazi famatuzsálemek is 
vannak, és az ellátottak maguk 
is aktív kertészkedők, állattartók, 
gazdálkodók.

A versenyt a park hátsó ré-
szében lévő saját sportcsarno-
kukban rendezték, 30 sportoló 
részvételével. Férfiak, nők külön 
ágon versenyeztek. A mi fiaink 
főként az otthon válogatott férfi 
versenyzőivel álltak csatába, és 
az első szettek megnyerése után 
hamar felismerték, hogy van mit 
keresniük ebben a sportágban.

A jó szervezésnek és a gondos 
odafigyelésnek köszönhetően 
a hangulat nagyszerű volt. A 
gondozottak a tőlük megszokott 
módon, minden egyes elért po-
ént kitörő örömmel nyugtáztak, 
így az izgalmakkal teli meccsek 
kellőképpen oldottá, örömtelivé 
váltak.

Nem minden volt szabályos, 
hiszen ezen a szinten be-becsú-
szik egy-egy szabálytalan szerva, 
vagy egyéb pontatlanság, de a 
verseny az verseny. Az izgalom 
és a küzdelem egyre fokozódott, 
és a végére az is kiderült, hogy 

Kakas Krisztián a férfiágon dön-
tőbe jutott.

Le a kalappal Krisztián előtt, 
mert mindezt saját dolgát nehe-
zítve, sportcipő helyett sportba-
kancsában érte el.

Így következett a döntő, mely 
a profi mérkőzések izgalmát 
idézte, hiszen iskolánk tehet-
séges tanulója az első játékot 
elveszítette az otthon legjobb 
pingpongosával, Nagy Lajos-
sal szemben, aki sajátos, vil-
lámgyors szerváival igencsak 
meglepte Krisztiánt. Tanu-
lónk legfőbb erőssége a gyors 
helyzetfelismerés volt, így a 
második játékot már ő nyerte. 
A holtversenyt el kellett dön-
teni, tehát jött a harmadik já-
ték, ami végig szorosan alakult, 
azonban az utolsó két poént La-
jos nyerte, az egyiket egy asztal 
széléről lecsúszó, védhetetlen, 
de érvényes poénnal.

Így Krisztián a torna ezüstér-
mese lett, ami csodálatos ered-
mény egy ilyen megmérettetésen. 
Mindennek persze lehet, hogy 
csak a bakancs volt az oka, mert 
szerintem sportcipőben nyert 
volna… Az eredményeknek 
mindannyian örültünk, hiszen 
Krisztián mellett Balázs, Béla, 

Dávid és Szilveszter is nagyon 
eredményesek voltak. 

Az eseményt egy nagyon jó 
hangulatú eredményhirdetés kö-
vette, ahol a győztesek dobogóra 
álltak, érmeket, okleveleket és 
jutalmakat kaptak. Megtisztelő 
volt számunkra, hogy a verseny-
szervezők felkérésére Mezeiné 
Kiss Katalin tagintézmény-igaz-
gató adta át a jól megérdemelt 
ajándékokat. A hangulat itt is 
nagyszerű volt, hiszen az ellátot-
tak nagyon komolyan és fegyel-
mezetten viselkedve, minden 
sikeres sportolójuknak duplán 
örültek és tapsoltak. A mi fiain-
kat is dicséret illeti, mert az egész, 
izgalmas esemény során szintén 
fegyelmezetten, kulturáltan vi-
selkedtek. Hálásan köszönjük 
Gécsek Olivér és Méhész Zoltán 
felkészítő tanárok munkáját.

Már meg is kaptuk a követ-
kező, szintén izgalmasnak tűnő 
sporteseményre a meghívót, 
melyen fiataljaink kosárlabda-
tudásukat mérhetik majd össze 
az otthon lakóival. 

Azt hiszem egy ilyen nap, egy 
ilyen esemény életünk példaérté-
kű, szép pillanatai közé tartozik, 
hagyományát tehát ápolni érde-
mes.  Méhész Zoltán  

OKTATÁS-NEVELÉS



72024. március

Húsvétváró kézműveskedés 

A kék békáknál jártunk 

Március 6-án második és negyedik osztályos tanulóink Lőrincz 
Krisztina vezetésével és segítségével húsvétváró kézműveskedésen 
vettek részt. A közös munkálkodás során elsősorban olyan természetes 
anyagok kerültek előtérbe, mint a rafia, moha, barkaág, fűzfaág és a 
toboz. Ezekből az alapanyagokból ötletes nyuszik és csibék készültek, 
melyeket vidám színű selyemszalagok, dekorgumi, hungarocelltojások, 
répák, virágok felhasználásával díszítettek a gyerekek. A kész alkotá-
sokkal iskolánk előterébe igazi tavaszi hangulatot varázsoltunk.

Köszönjük szépen Kriszti néninek a kedvességet, az önzetlen 
segítséget és a csodaszép alapanyagokat!  Zakócs Veronika

Március 13-án reggel gumicsizmákkal, esőkabátokkal felszerelkezve 
érkeztünk az iskolába. Egész délelőtt nagyon izgatottak voltunk. 

Délben végre elin-
dultunk a sulibusszal 
Farkasfára. Ott Jandrasits 
Laci bácsi várt minket, 
hogy megmutassa ne-
künk a kék békákat. 
Először Laci bácsi, aki az 
Őrségi Nemzeti Parknál 
dolgozik, sok érdekessé-
get mesélt a területről és 
a mocsári békák párzási 
időszakáról. Majd besé-
táltunk egy zsombékos 
fűzláphoz. Ahogy köze-
ledtünk, meghallottuk 
a békák hangját, ami 
vonathanghoz volt 
hasonlítható. Nemso-
kára megpillantottuk a 
mocsári békák hímjeit, 
akik csodás kék színben pompáztak. Megnéztük őket távcsővel, 
a bátrabbak pedig tenyérbe véve is gyönyörködhettek bennük. 
Láttunk még gyepi békákat, petecsomókat, és még sok más itt élő 
fajról hallhattunk.

Nagyon élveztük a vidám hangulatú kirándulást. Jó néhány beázott 
gumicsizmával és bakanccsal, de sok új ismerettel gazdagodva tértünk 
haza.  A 4. osztály és Zakócs Veronika osztálytanító  

MAGYARLAKI HÍRMONDÓ OKTATÁS-NEVELÉS
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Március 15-i ünnepség iskolánkban 
Az irodalmi szakkör és az iskolakórus tagjai idén is színvonalas és 

lélekemelő műsor keretében emlékeztek meg az 1848-49-es forra-
dalom és szabadságharc eseményeiről és jeles alakjairól. Az ünnepi 
műsort a huszárcsákót és pártát viselő, alsó tagozatos diákok toborzó 
tánca színesítette. 

Köszönjük szépen a diákok közreműködését, valamint Bálintné 
Pados Andrea, Deutsch Szilvia, Háklár Zoltánné és Tóthné Takács 
Hajnalka pedagógusok felkészítő munkáját! 

Mezeiné Kiss Katalin

Általános iskolai beíratás a 2024/2025-ös tanévre
a Magyarlak-Csörötnek Általános Iskolájában

 
 2024. április 18-án (csütörtök) 8.00 – 18.00 óráig
 2024. április 19-én (péntek)  8.00 – 17.00 óráig

A BEIRATKOZÁSNÁL KÉRT DOKUMENTUMOK:
A gyermekre vonatkozóan:

• születési anyakönyvi kivonat
• személyi igazolvány vagy útlevél
• lakcímkártya
• adókártya
• TAJ-kártya
• Szakértői vélemény BTMN, SNI esetén 
• Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosító határozat
• NEK-adatlap diákigazolvány készítéséhez (előzetesen beszerzendő az okmányirodában)

Szeretettel várjuk leendő elsőseinket!

KÖSZÖNJÜK, 
hogy adód 1%-val gondolsz ránk, 

És támogatsz bennünket 2024-ben!
Magyarlak-Csörötnek Általános Iskolája 

tanulói és dolgozói

EGYÜTT A GYERMEKEKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY 
adószáma:  

18889899-1-18
A nyilatkozat kitöltésében az iskola titkárságán szívesen segítünk!

MAGYARLAKI HÍRMONDÓ OKTATÁS-NEVELÉS
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Visszapillantó – Kocsmahivatalok

Magyarlak irányítószáma: 9962 (9963 helyett)

A feudális időkben az italmérés földesúri 
jog volt, a parasztok csak erősen korlátozott 
körülmények között működtethettek kocs-
mát. Mária Terézia kormányzata 1767-ben 
adta ki az egész birodalom területére kiter-
jedő hatállyal bíró rendeletét, amely többek 
között a kocsmáltatás jogát is hivatott szabá-
lyozni. Eszerint míg a földesúr egész évben 
mérhetett bort, addig a jobbágyok, ha volt a 
faluban szőlőhegy, akkor Szent Mihály napja 
és Szent György nap között (szept. 29-től ápr. 
24-ig), míg ha nem volt szőlőhegy, akkor 
Szent Mihály napja és Karácsony között. 
Minthogy Magyarlakon volt szőlőhegy, így 
az itteni lakosok fél évig mérhették a bort. 
Háromház területén nem volt szőlőhegy, a 
háromházi jobbágyok, azaz Háromház község 
kocsmája csak karácsonyig tarthatott nyitva. 
Ez így volt szokásban már 1767 előtt is, az új 
urbárium e téren nem hozott változást.

1781-ben, egy per irataiban már megem-
lítik a háromházi kocsmát. Egy, a kocsmá-
ban iszogató német katona nyeregkápájából 
elloptak egy pisztolyt. A magyarlaki kocs-
máról 1784-ben hallunk először egy vere-
kedés kapcsán. Egy bizonyos Köncz János a 
kocsmában fejszével fejbevágta a haragosát, 
Mikos Jánost, aki elszerette a feleségét, Soós 
Pannát. A per tanúi Mikost dologtalan, lo-
pós, részeges alaknak mondták. 

Az 1848-as jobbágyfelszabadítás eltörölte 
a feudális előjogokat. Megfelelő engedélyek 
birtokában és persze megfelelő forgalom 
mellett bárki üzemeltethetett vendéglőt. Az 

ezt követő időszakból számos vendéglős ne-
vét ismerjük, akik egymást követően, vagy 
egymás mellett működtettek kocsmát a két 
községben.

Az 1930. évi népszámlálás adatai szerint 
Dolgos Ferenc, Magyarics Ferenc és Kozó 
József, Háromházban Schreiner Gusztáv 
vendéglőiben olthatták szomjukat a falu 
lakói. Mind a négy kocsma a község társa-
sági életének központja volt. Rendszeresek 
voltak a különféle bálok, rendezvények, itt 
tartották a színielőadásokat, itt léptek fel a 
falut felkereső cirkuszos társulatok. Mindezek 

Fiatalok a szövetkezeti kocsma előtt az 1980-as években.

a kocsmák, vendéglők, a szatócsboltokkal 
egyetemben a szövetkezetesítés során a föld-
műves szövetkezetbe olvadtak be.

A Községi Tanács 1956-ban határozott 
arról, hogy a szövetkezeti bolt és vendéglő 
építéséhez telket kell biztosítani. 1958 ele-
jén a falu nyugati szélén épült új épületben 
kapott helyet a szövetkezeti bolt és a szövet-
kezeti kocsma.

(A magyarlaki kocsmák története ennél 
természetesen sokkal összetettebb és sokré-
tűbb, de erről majd legközelebb.)

Magyarics István

A magyarországi címadatok egyik eleme a postai irányítószám. 
Ezt a négy számjegyből álló azonosítószámot alapvetően a postai 
küldemények címhelyre történő könnyebb eljuttatásának céljából 
vezették be, vagyis a küldemények rendeltetési hely és útirányok 
szerinti csoportosításának egyszerűsítése érdekében alkalmazott 
jelölésről van szó.

Az irányítószám az egyetemes postai szolgáltató által képzett és 
kiosztott számkód, amit a címnyilvántartás is tartalmaz. A Magyar 
Posta irányítószámmal kapcsolatos döntése azonban nem automa-
tikusan kerül át a hatósági nyilvántartásokba, az átvezetés külön 
intézkedést igényel.

Az Önkormányzat több kísérletet tett az elmúlt évek során ar-
ra, hogy a település egyedi 9963 irányítószámának visszaállítását 
elérje, azonban e próbálkozások sikertelenül zárultak. Időközben 
a posta nyomán más szervezetek, szolgáltatók is a 9962-es irányí-
tószámot kezdték el alkalmazni, és az eltérés az ügyek intézésében 

sokaknak nehézséget, bosszúságot okozott. 
Legutóbb a 2023. decemberi közmeghall-
gatáson elhangzott lakossági felszólalás 
alkalmával szembesült a képviselő-testület 
a problémával.

A helyzet rendezése érdekében 2024. februárban a közös ön-
kormányzati hivatal megkezdte a módosult címelem átvezetését a 
központi címregiszterben, amit a magyarlaki lakcímmel rendelkező 
személyek lakcímigazolványának (lakcímkártya) cseréje követett. A 
lakcímkártyák készítése és kiosztása ütemezetten történt. Néhány 
ingatlan esetében további korrekció vált szükségessé.

Köszönetünket fejezzük ki a lakosságnak az eljárás során tanúsított 
együttműködésért. Kérjük, ne felejtsék el bejelenteni szolgáltatóik 
felé a címváltozást és az okmányuk cseréjét!

Dr. Markó László jegyző
Csörötneki Közös Önkormányzati Hivatal
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Korszerűbb temetőnyilvántartás

Választás 2024

A Magyar Falu Program támogatásából elkészült a települé-
sünkön található temetők megújult, digitális nyilvántartása. 
A nyilvántartás publikus, internetes böngészőből elérhető felülete a
https://temetoinfo.hu/ weboldalon található meg.

A nyilvántartó rendszerben keresőmezős és térképes szűrő 
segítségével megtalálhatjuk a háromházi és a magyarlaki közte-
metőket, valamint a kegyeleti parkot is. A kiválasztott temetőben 
betűrendes és térképes panel áll rendelkezésünkre a sírhelyek meg-
jelenítésére. A keresett sírhely vagy elhunyt személy kiválasztását 

követően felugró ablakban tekinthetjük meg a nyilvántartásban 
szereplő nyilvános adatokat és a sírhely fotóját. A felületen kegye-
letünket is leróhatjuk virtuális gyertya meggyújtásával. A térképen 
az egerünk segítségével navigálhatunk, a nézetet kicsinyíthetjük és 
nagyíthatjuk, éjszakai módra váltva pedig a meggyújtott gyertyák 
is láthatóvá válnak.

A Temetőinfo jelenleg 88 település 116 temetőjének adatait 
tartalmazza. Dr. Markó László jegyző

Csörötneki Közös Önkormányzati Hivatal

2024. évben egyidőben kerül sor az Euró-
pai parlamenti képviselők, valamint a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármeste-
rek választására. Községünkben települési 
nemzetiségi önkormányzati választás nem 
lesz. A közös eljárásban történő választások-
kal kapcsolatban közlünk néhány alapvető 
tudnivalót.

Az Európai Parlament tagjainak válasz-
tásán választójoggal rendelkezik minden, 
Magyarország területén lakóhellyel ren-
delkező nagykorú magyar állampolgár, 
valamint az Európai Unió más tagállamá-
nak magyarországi lakóhellyel rendelkező 
választópolgára, amennyiben nyilatkozatot 
tesz arról, hogy választójogát Magyaror-
szágon kívánja gyakorolni; továbbá azok a 
nagykorú magyar állampolgárok, akiknek 
sem Magyarországon, sem az Európai Unió 
más tagállamában sincsen lakcímük. Nem 
szavazhat az a magyar választópolgár, aki 
az Európai Unió más tagállamában kérte 
névjegyzékbe vételét az EP-választásra (eb-
ben az esetben a külföldi lakóhelye szerinti 
jelöltekre szavazhat).

Az önkormányzati képviselők és polgár-
mesterek általános választásán választó-
joggal rendelkezik minden, Magyarország 
területén lakóhellyel rendelkező nagykorú 
magyar és európai uniós állampolgár, to-
vábbá a menekültként elismert vagy huza-
mos tartózkodási jogosultsággal rendelkező 
nagykorú személy is.

Minden szavazásra jogosult választópolgár 
automatikusan felkerül a lakóhelye szerinti 
település szavazóköri névjegyzékre. Az a 
választópolgár, aki a választás kitűzése előtt 
legalább 30 nappal tartózkodási helyet lé-
tesített (és annak érvényessége a szavazás 
napjáig folyamatosan fennáll), átjelentke-
zéssel a tartózkodási helyén szavazhat.

A szavazóköri névjegyzékben szereplő 
választópolgár a választás kitűzéséről, arról, 
hogy melyik településen gyakorolhatja vá-
lasztójogát, valamint a szavazás napjáról és 
helyéről postai úton értesítőt kap.

A választások során helyben a következő 
választási szervek működnek: helyi választá-
si bizottság (HVB) és helyi választási iroda 
(HVI). A HVB-nek öt választott tagja van. 
A HVB tagjait és póttagjait Magyarlak Köz-
ség Önkormányzata Képviselő-testülete a 
2023. november 23-i ülésén megválasztotta. 
A HVB 2023. november 29-én tartotta ala-
kuló ülését, ahol saját tagjai közül elnöknek 
Magyar Szabolcsot választotta. A HVB-be a 
jelöltet állító jelölő szervezetek, valamint a 
független jelöltek 2-2 tagot bízhatnak meg. 
A HVB feladata – többek között – az egyéni 
listás önkormányzati képviselő-jelöltek és a 
polgármester-jelöltek nyilvántartásba véte-
le, az önkormányzati választások települési 
szavazólapjai adattartalmának jóváhagyása, 
a szavazás napján a szavazóhelyiségben a 
szavazatszámláló bizottság feladatainak el-
látása, az egyéni listás és a polgármester-vá-
lasztás eredményének megállapítása, egyes 
kifogások elbírálása. A HVI a választások 
előkészítésével, szervezésével, lebonyolí-

tásával, a választópolgárok, a jelöltek és a 
jelölő szervezetek tájékoztatásával, a válasz-
tási adatok kezelésével és a választás tech-
nikai feltételeinek biztosításával összefüggő 
feladatokat látja el, a közös önkormányzati 
hivatal szervezeti keretei között; központi 
elérhetőségei: 9962 Csörötnek, Vasúti út 
5., telefon: 94/541-022.

Településünkön képviselő-jelölt az lehet, 
akit a település választópolgárainak leg-
alább 1%-a jelöltnek ajánlott. Polgármes-
ter-jelölt pedig az, akit a választópolgárok 
legalább 3%-a jelöltnek ajánlott. Ajánlást 
ajánlóíven lehet tenni. Az a választópolgár 
ajánlhat jelöltet, aki a választáson a válasz-
tókerületben választójoggal rendelkezik. A 
választópolgár választástípusonként több 
jelöltet is ajánlhat. Egy választópolgár egy 
jelöltet csak egy ajánlással támogathat. 
Az ajánlás nem vonható vissza. Az ajánlás 
érvényességének és hitelességének elen-
gedhetetlen feltétele a saját kezű aláírás. 
Az ajánlásokat a HVI ellenőrzi. A HVB 
minden, a törvényes feltételeknek megfe-
lelő jelöltet nyilvántartásba vesz.

Az Európai Parlament tagjainak vá-
lasztásán a választópolgár érvényesen egy 
(párt)listára szavazhat. Magyarország 21 
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Fakivágások az óvoda melletti parkolóban

Tavaszi útfelújítások

képviselőt választ az Európai Parlament-
be. A képviselői mandátumokat a listákra 
leadott szavazatok száma alapján számított 
elosztással állapítják meg. 

A helyi önkormányzati képviselők és 
polgármesterek választásán települési ön-
kormányzati képviselőket egyéni listáról, 
polgármestert és a vármegyei közgyűlés 
tagjait szintén listáról választjuk meg. En-
nek megfelelően az önkormányzati választás 
esetében három különböző szavazólapon 
adhatjuk le voksainkat. Magyarlakon a 
megválasztható képviselők száma 4 fő. Ér-
vényesen szavazni 1 polgármester-jelöltre, 
legfeljebb 4 képviselő-jelöltre és 1 megyei 
listára lehet. Képviselők azok a jelöltek 
lesznek, akik a megválasztható képviselők 
száma szerint a legtöbb érvényes szavazatot 
kapták. Polgármester az a jelölt lesz, aki a 
legtöbb érvényes szavazatot kapta (szava-
zategyenlőség esetén időközi választást kell 

tartani). A megyei listák a leadott szavaza-
tok arányában jutnak mandátumhoz.

A választópolgárok nyilvántartására a 
központi névjegyzék, a választójoggal nem 
rendelkező polgárok jegyzéke és a szava-
zóköri névjegyzék szolgál. A központi 
névjegyzékbe felvett, magyarországi lak-
címmel rendelkező választópolgár bármi-
kor kérheti a HVI-től, hogy a központi 
névjegyzékben kerüljön rögzítésre, hogy 
(1) valamely nemzetiséghez tartozik, (2) fo-
gyatékosságára tekintettel segítséget igényel 
annak érdekében, hogy önállóan adhassa 
le szavazatát, (3) a központi névjegyzék-
ben szereplő személyes adatainak kiadását 
megtiltja, (4) az Európai Unió más tagál-
lamának állampolgárának névjegyzékbe 
vétele az EP választásokra is kiterjedjen. A 
szavazóköri névjegyzék vezetése részben au-
tomatikusan, hivatalból, részben kérelemre 
történik. A választópolgár a törvényben 

meghatározott feltételek fennállása esetén 
a szavazata leadásához mozgóurnát kérhet. 
Az a választópolgár, aki a szavazás napján 
Magyarország területén, de a magyarországi 
lakcíme szerinti szavazókörtől eltérő helyen 
tartózkodik, átjelentkezéssel szavazhat. Az 
a választópolgár, aki a szavazóköri név-
jegyzékben szerepel, de a szavazás napján 
külföldön tartózkodik, kérelemre Magyar-
ország nagykövetségén vagy főkonzulátu-
sán szavazhat. Utóbbi lehetőség csak az 
Európai Parlament tagjainak választására 
terjed ki.

Ne felelejtsék, hogy szavazni kizárólag 
személyesen, a személyazonosság igazo-
lását követően lehet. Ezért kérjük, hogy 
az igazolványok érvényességét ellenőrizni 
szíveskedjenek, és azokat a választáskor 
hozzák magukkal.

Dr. Markó László jegyző
Csörötneki Közös Önkormányzati Hivatal

Az elmúlt években számos problémát okoztak az óvodánk 
melletti pakolóban található fenyőfák. A lehulló ágak több 
gépjárműben is kárt okoztak, valamint az óvoda és sportöltöző 
épületének folyamatos árnyékot tartottak, ami által mohásodásnak 
indult a tetőszerkezet. Januárban az önkormányzat a dolgozóival 
és gépparkjával önköltségen elvégezte a nyolc fenyő kivágását, 

Korábbi számunkban már 
beszámoltunk arról, hogy a 
Magyar Falu Program kereté-
ben sikeres pályázatot nyúj-
tottunk be útfelújításra. Az 
elnyert 28.441.080 forintból 
megújul teljes hosszában a Bol-
dog Brenner János út, a temető 

ezáltal megelőzve az esetleges jövőbeli anyagi károk okozását. 
A terveink szerint a kivágott fák helyére alacsonyabb növésű 
díszfák kerülnek elültetésre a tavasz folyamán.

A parkoló melletti fatelepítéssel környezetünk kellemesebb, 
szebb, élhetőbb lesz.

Monek Dávid polgármester

parkolója, valamint a Hegyalja 
út egy szakasza.

A téli hónapok előkészítő 
munkálatait követően várha-
tóan április hónap folyamán 
megtörténik a kivitelezés is. 
A felújítás ideje alatt előre-
láthatólag több napig gépjár-

művel és kerékpárral nem lesz 
megközelíthető a Hegyalja út, 
a szőlőhegy, a temető, vala-
mint az óvoda sem. A felújítás 
pontos idejéről szórólap for-
májában tájékoztatjuk majd a 
lakosságot.

Monek Dávid polgármester
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A Magyar Falu Program kereté-
ben jelent meg pályázati felhívás ta-
valy decemberben „Önkormányzati 
tulajdonú ingatlanok fejlesztése, 
önkormányzati feladatellátáshoz 
kapcsolódó beszerzések” támoga-
tására. A januárban benyújtott pá-
lyázatunk sikeres elbírálása esetén 
egy három beállásos gépszín/tároló 
kerül megépítésre az önkormányzati 
hivatal udvarán, és a hivatali ud-
var tereprendezése, vízelvezetése is 
megoldódik. 

Pályázatot nyújtott be az Önkormányzat 
gépszín építésére 

A korábbi kommunális gépbeszerzések eredményeképpen bővü-
lő eszközpark hosszú távú állagmegőrzése érdekében elengedhe-
tetlen a nagyértékű gépek fedett helyen való tárolása. Az időjárás 
viszontagságaitól való megóvással a gépek üzembiztosabbak, és a 
fenntartási költségük is jelentősen kisebb. A korábban felújított 
hivatali épület kiegészítéseként annak környezete, az udvar is 
felújításra kerülne a projekt részeként, valamint rendeződne a 
csapadékvíz elvezetése is. 

Bízunk benne, hogy a tavasz folyamán számunkra kedvező elbírá-
lásban részesülünk, és „jó gazda” módjára óvhatjuk meg a köztereink 
karbantartását segítő gépeket, eszközöket.  

 Monek Dávid polgármester

ÁGDARÁLÁSÁGDARÁLÁS

Megbízható kezelőszemélyzettel, 
igényes munkát ígérünk az Ön kertjében is!
Ha megtisztítaná telkét, megszabadulna 
a kivágott bokroktól, fáktól, viszont nem szeretné, 
vagy éppen nem tudja elégetni azokat, 
akkor Ránk van szüksége!

• MAGAS TELJESÍTMÉNY • MAGAS TELJESÍTMÉNY 

• 15 CM ÁTMÉRŐIG• 15 CM ÁTMÉRŐIG

• ÁGAK, NYESEDÉKEK, • ÁGAK, NYESEDÉKEK, 
BOKROK DARÁLÁSA BOKROK DARÁLÁSA 

MESICS KRISTÓF e.v.   

06 30/221-50-47
E-mail: agdaralas.orseg@gmail.com 
Facebook: Ágdarálás az Őrségben 06 30 387 762706 30 387 7627

TÖKMAGOLAJ
ELADÓ 
őstermelőtől

MESICS LÁSZLÓ 
(Magyarlak, 

Kossuth L. út 35.)

Kis kocka 

SZALMABÁLA 
ELADÓ!
Mesics László 

06 30 22 15 047
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Kedves Hírmondó olvasók, most egy újabb 
könyvre szeretném felhívni figyelmüket. Julia 
Kelly írónő hétköznapi nőkről ír, és ezen nők 
egyáltalán nem hétköznapi történeteiről. 
Író, akit producerként Emmy díjra jelöltek. 
Dolgozott újságíróként és marketingesként 
is. Mielőtt Londonba költözött, élt Los An-
gelesben, Iowában és New Yorkban is. Há-
rom művét említeném meg: Az utolsó kert 
Angliában, Ha kitör a háború, valamint 
Az elsőbálozó utolsó tánca. Én most e leg-
utóbb általam olvasott könyvéről írnék, Az 
elsőbálozó utolsó tánca című művéről.

Az 1958-as év Angliájában játszódik a 
cselekmény. A mű főalakja Lily, aki édes-
anyjával él, és mivel édesapja a háborúban 
meghalt, apai nagyanyja segíti őket, hogy 
megfelelő körülmények között tudjanak élni. 
Az 1958-as év nagyon jelentős az Angliában 
élő nemesi és polgári családok részére, hiszen 

Olvasni jó – és érdemes!
JULIA KELLY: AZ ELSŐBÁLOZÓ UTOLSÓ TÁNCA 

ekkor kerül sor utoljára az elsőbálozók udvari 
bemutatására. Lily is lehetőséget kap, hogy 
ennek az akkoriban nagy jelentőséggel bíró 
eseménynek részese legyen. Amikor elkez-
dődnek az előkészületek, Lilynek abba kell 
hagynia iskolai tanulmányait, annak ellenére, 
hogy számára az olvasás, a minél több ismeret 
megszerzése jelenti a legnagyobb örömöt. 
Sajnos nem mondhat nemet a felkérésre, 
mert akkor nagyanyja minden anyagi támo-
gatást megvonna tőle és édesanyjától, mivel 
valójában ő az, aki biztosítja megélhetésüket. 
Lily minden ellenérzés ellenére igyekszik 
az elvárásoknak megfelelni. A bemutatko-
zások során először Leanával ismerkedik 
meg, aki egy gazdag család elkényeztetett, 
mindenki felett uralkodni akaró gyermeke. 
Az első időkben a két lány kapcsolata szin-
te felhőtlennek tűnik, mert Lily megpró-
bál Leana kedvére tenni. Amikor azonban 

újabb lányokkal ismer-
kedik meg a bemutatók 
során, mint Katherine, 
aki egy Amerikából 
Angliába letelepedett 
újságmogul gyermeke, 
és azt tapasztalja, hogy 
Leana milyen lekezelő-
en bánik Katherinával és 
más lányokkal, úgy érzi, 
hogy számára Leana nem 
a megfelelő barátnő. Ez 
az érzés a napok múlásá-
val egyre jobban kitel-
jesedik benne, és már 
egyre jobban megszakad 
a kapcsolata Leanával, 
míg nagyon igaz, egy-
mást szerető, őszinte 
barátság alakul ki közte 
és Katherine között. 

A mű cselekménye 
egyre titokzatosabb lesz, 
amikor olyan titkokra 
derül fény, melyek Lily 
életét, további sorsát 
meghatározzák. Közben 
számtalan olyan ifjúval is 
ismeretségbe, barátság-
ba kerül, akik szintén 
szereplői az elsőbálozók 
mindennapjainak. Hi-

szen a különböző ebédek, vacsorák, éjjeli 
táncmulatságok mind azt szolgálják, hogy 
a fiatal elsőbálozó lányok az angol udvar 
előtt bemutatásra kerüljenek. Lily is isme-
retséget köt sok ifjúval, de a legkiemelke-
dőbben Gideonnal, aki szerelemes Leanába, 
és Iannal, aki egyetemi hallgató. A fiatalok 
nagyon sok időt töltenek együtt. 

Azonban Lily számára egy nap minden 
megváltozik, amikor tudomást szerez arról, 
hogy édesanyját valaki egy titok miatt zsa-
rolja. Ennek a titoknak a napvilágra kerü-
lése, valamint Gideon halála egy véletlen 
balesetben, teljesen megváltoztatja az életét. 
Kiderül, hogy az, akit édesanyjának tartott, 
valójában a nagymamája, a valódi édesanyja 
az, akit a nővérének tudott, az apja pedig 
Leana szülője. Ez nagyon összetöri, és időre 
van szüksége, hogy tisztán átlássa a hely-
zetét. Azonban minden nehézség közben 
sem marad magára, mert igaz barátnője, 
Katherina és a többi lány, akikkel a töké-
letlenek társaságának tartották magukat, 
mellette állnak. Végül Katherina és az ő 
szülei segítségével elköltözik nagyanyjától, 
dédnagyanyjától, teljesen függetleníti tőlük 
magát. Katherina lakásában talál menedéket, 
elkezdi egyetemi tanulmányait, mellette – 
mivel nagyon jó érzése van a divathoz, a 
varráshoz – tanulás mellett munkát vállal 
egy ruhakészítő asszonynál. Katherinával 
együtt a továbbiakban nem vesznek részt 
az elsőbálozók különböző rendezvényein, 
hanem alakítják a saját életüket. Katherina 
újságíróként, Lily egyetemistaként és dolgozó 
nőként, de mellette megtalálja a társát is Ian 
személyében, aki szintén új életet kezdett, 
mint egyetemista és magántanár.

Igen, a végén minden szépre és jóra fordult. 
Szeretettel ajánlom elolvasásra a könyvet, 
mert – még ha el is kezdődnek a tavaszi kerti 
munkálatok – egy jó könyv mindig kikap-
csolódást és feltöltődést jelent. 

Végezetül – magamfajta könyvmolyoknak 
– még ajánlanék figyelmükbe három köny-
vet: Eva-Maria Bast: Mata Hari Párizs felkelő 
napja, Richard Paul Evans: Noel naplója, 
valamint Lorna Cook: Az elfeledett falu. 
Valamennyi könyv nagyon érdekes, esemé-
nyekkel teli történeteket hordoz magában. 

Kívánok jó olvasást mindenkinek!
Mesicsné Magdi
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Katolikus közösségünk hírei
A vallásukat gyakorló hívek számára Ka-

tolikus Egyházunk egész évre beosztott ün-
nepköröket „nyújt” át. A Katolikus Lexikon 
megfogalmazásában az Egyházi év „az üdv-
történet liturgikus ünneplésének évenként 
ismétlődő egysége”. Szintén e lexikonban 
olvashatjuk, hogy „az egyházi év két nagy ün-
nepköre közül a téli, a karácsonyi ünnepkör a 
megtestesülés, a tavaszi, a húsvéti ünnepkör 
a megváltás misztériumát ünnepli”.

Előző lapszámunkban még karácsonyi 
készületünkről írtunk az újságban, most 
pedig már a húsvétot előkészítő bűnbánati 
időben, nagyböjtben vagyunk, és lelkesen 
készülődünk ennek a húsvéti ünnepkörnek 
a főünnepére, amely Húsvétvasárnap kö-
szönt ránk.

A Magyarlaki Római Katolikus Egyház-
községben is már minden az ünnep jegyében 
zajlik, de visszatekintés gyanánt – felsorolás-
szerűen – emlékezzünk meg az elmúlt néhány 
hónap eseményeiről, tevékenységeiről.
– Fájó szívvel búcsúzunk falunk „nagybetűs 

mesteremberétől” – bár ezért a kifejezésért 
Tibi engem egy alkalommal barátságo-
san megrótt – Kardos Tibortól, akit elő-

ző kiadásunkban még felsoroltunk azon 
személyek között, akik templomunkért 
szolgálatot, kétkezi munkát vállaltak a 
2023-as év során. Tibor igencsak fiatalon 
hagyott itt minket, nyugdíjas évei legele-
jén, emlékét most már azok a munkák őrzik 
számunkra, melyeknek ő volt a fő kivite-
lezője templomunkban, a templomkert-
ben: a csapadékvíz-elvezetés megoldása, 
a Piéta-szobor kápolnájának megépítése, 
annak térkövezése, az új gyóntatófülke 
kőművesmunkái mind az ő szakértelmét 
és munkáját dicsérik. Adj Uram örök nyu-
godalmat Neki!

– Március 2-án egyházmegyei szinódusi ta-
lálkozón és továbbképzésen vettünk részt 
Szombathelyen, melyre az egyházmegyénk-
ben működő egyházközségi képviselőtestü-
letek elnökei és tagjai voltak hivatalosak. 

Magyarlakot Dancsecs Imre és Frigy József 
képviselte ezen a szinódusi találkozón.

– Március 16-án szombat délelőtt templom-
takarítás és templomkert rendezés munká-
latokra gyűltünk össze Magyarlakon. Húsz 
fő jött el egyházközségünkből felhívásunk-
ra, közösen széppé és tisztává varázsoltuk 
a templombelsőt, és -külsőt, valamint 
a templomkertben is összegyűjtöttük a 
lehulló ágakat, leveleket, felmetszettük 
a fák lombkoronáját, ritkítottuk a sűrű 
növényzetet. Ezúton mondok köszönetet 
minden szorgos kéz tulajdonosának, plé-
bánosunk Gyula atya és az egyházközség 
képviselő-testülete nevében az elvégzett 
munkákért. 9 órától kezdtük a korábban 
elgondolt feladatokat elvégezni, és a déli 
harangszó még bőven ott érte a legtöbb 
résztvevőt, mégis jó érzés volt megtapasz-
talni, hogy ezúttal nem csak a „megszokott” 
arcokat láttuk, hanem többen gondolták 
úgy, hogy tenni szeretnének a közös célért, 
saját templomukért, ki-ki ereje és ideje sze-
rint. Hálásak vagyunk mindezekért, és igaz, 
„csak” vatikáni valutában tudunk fizetni 
érte – Isten fizesse meg! – de hisszük, hogy 
kevés ennél értékesebb fizetőeszköz lenne 
a világon. Nem mellesleg jó hangulatban 
és nagy lendülettel végeztük az eltervezet-
teket, „Isten nagyobb dicsőségére”!

– 2024-ben március utolsó hetére kerül a 
Nagyhét. A Szent Háromnap liturgikus 
szertartásai (valamennyinek a Csörötneki 
Templom a helyszíne):

• Nagycsütörtök – Szentmise az utolsó va-
csora emlékére: március 28. csütörtök este 
5 órai kezdettel.

• Nagypéntek – Az Úr szenvedésének ünnep-
lése: március 29. péntek este 5 órakor.

• „Húsvétvasárnap” – Urunk feltámadása, 
Húsvéti vigília: március 30. szombat este 
7 óra.

• A húsvéti ünnephez köthető programok idő-
pontjai még:

• Szentségimádás szombaton 8-12 óra között 
Csörötneken.

• A Szent Sír látogatása szombaton 8-14 óra 
között, szintén Csörötneken.

• Ételáldás szombat délután 3 órakor Ma-
gyarlakon, negyed 4-kor Csörötneken.

• A húsvétvasárnapi és húsvéthétfői ünne-
pi szentmisék Magyarlakon a megszokott 
délelőtt 11 órai időpontban lesznek. 

– A tavalyi évhez hasonlóan ezévben is 
szeretnénk megtartani községünk szent-
ségimádási napját. Előreláthatólag május 
3-án, pénteki napon kerül sor erre a szép 
liturgiára, melynek részleteit egyházköz-
ségünk Facebook oldalán és a templomi 
hirdetőtáblán közöljük majd.

– Plébániánkon az idei évben június 23-án va-
sárnap délután 5 órakor kerül sor a Bérmálás 
szentségének kiszolgáltatására. Ezen ünnep 
keretében lesz megtartva katolikus iskolánk 
évzáró hálaadó (Te Deum) szentmiséje is. 
Nagy örömünkre a bérmálás és a szentmise 
helyszíne is a Magyarlaki Templom lesz.

– További egyházmegyei programok tavasszal 
és kora nyáron, melyekre szeretettel hívunk 
mindenkit. Az egyes programok részleteiről 
egyházmegyénk internetes honlapján lehet 
tájékozódni www.martinus.hu. 

• Püspök atya az idei Egyházmegyei Zarándok-
latot május 1-jére hirdeti meg Pusztacsatárra. 
A program 10:30 órakor kezdődik, majd a 
délután 3 órakor kezdődő litániával zárul.

• Megyéspüspökünk, Dr. Székely János atya 60. 
születésnapja alkalmából hálaadó szentmisére 
várják a Szombathelyi Egyházmegye híveit 
június 6-án csütörtökön este 19:00 órára a 
Szombathelyi Székesegyházba. A Szentmise 
után közvetlen Szentségimádás következik új 
papi és szerzetesi hivatások születéséért.

• 2024-ben is várják a jubiláns házaspárokat 
a Szombathelyi Székesegyházba hálaadó 
szentmisére. Június 15-én szombaton 10 
órakor kezdődik a program, melyre előzetes 
regisztráció szükséges.

• Rá egy hétre, június 22-én pedig szintén 
10 órai kezdettel kerül sor a papszentelésre, 
melyen négy diakónus számára szolgáltatja 
ki Püspök atya az egyházi rend második – 
áldozópapi – fokozatát. Örömünkre szolgál, 
hogy e négy fiatal között lesz Rátkai István 
atya is, aki plébániánk területéről származik, 
újabb pappal gazdagodik – a Szentlélek ke-
gyelméből – szűkebb közösségünk. Reméljük 
újmiséje bemutatására falunkba is invitálhat-
juk majd az újonnan felszentelt papot. 

 Frigy József
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Első évfordulóját ünnepelte a Szent Antal 
karitászcsoport

Szent Antal karitászcsoportunk plébáni-
ánk településein – Csörötnek, Magyarlak, 
Nemesmedves, Rábagyarmat, Rátót, Rönök, 
Vasszentmihály – végez szeretetszolgálat te-
vékenységet a rászorulók segítésére. 

2023. február 13-án alakult meg cso-
portunk, gyorsan elröppent 12 hónapnyi 
tartalmas szolgálatunk.  Napra pontosan az 
alakulás után 1 évvel később, ezév február 13-
án Magyarlak-Csörötnek Általános Iskolája 
adott otthont az évfordulós ünnepségünknek. 
Takács Gyula atya a karitászcsoport lelki 
vezetője mutatta be a hálaadó szentmisét 
az iskola egyik emeleti osztálytermében. A 
szentmisén megköszöntük Istennek és párt-
fogónknak Szent Antalnak az eltelt 1 évben 
végzett minden szeretetszolgálatunkat.

A szentmise homíliájában Gyula atya János 
evangéliumának 21. fejezetében leírt, Jézus 
és Péter apostol közti párbeszédet világította 
meg egy új szemszögből. Jézus „Szeretsz-e 
engem?” kérdései valójában a „van-e az irá-
nyomba valamilyen érzés a szívedben?” kér-
dések, Péter igenlő válasza pedig többet jelent 
a helyeslésnél, azt mondja, hogy „igen, külső 
jelekkel mutatom meg, cselekszem a javadra, 

a barátod vagyok”. A válaszok után Pétert 
felszólítja az Úr, „Legeltesd bárányaimat!” 
De ez a legeltetés is többről szól, nagyobb 
feladatot ró Péterre Jézus, ne csak nyáron 
a zöld fűvel legeltesse az állatokat, a rábí-
zottakat, hanem lássa el őket ennivalóval 
egész évben. Jézus a „belső” szeretetre kérdez, 
Péter válaszából pedig „külső”, tettekben 
megnyilvánuló szeretet olvasható ki. 

Ezt a gondolatot fűzte tovább plébánosunk 
a szentmise utáni beszélgetés során: amikor 
Péter igen választ ad Jézus kérdésére, akkor 
azt is mondja, hogy a „barátod vagyok”. Ha 
a mi válaszunk is ez, akkor mi is Jézus barátai 
vagyunk, akkor amit Péterre kioszt – nem 
egyszeri, hanem egész évre szóló, folyamatos 
– feladatot, tulajdonképpen azt végezzük mi 
is egész évben a szeretetszolgálatban.

Ezt követően Frigy József számolt be cím-
szavakban az elmúlt év ténykedéseiről: az 
Egyházmegyei Karitász adományainak, az 
élelmiszermentés során mentett élelmisze-
reknek, vagy a nagyböjti, adventi élelmiszer-
gyűjtés után adományozott élelmiszereknek 
az eljuttatásáról a rászorulók részére; ruha-, 
játék- és iskolaszergyűjtésről kárpátaljai és 
felvidéki gyerekek számára; kivettük a ma-
gunk részét a Föld megmentését megcélzó 
országos szemétszedő akció keretében végzett 

munkánkkal; segítettünk Szentgotthárdon, 
Zalacsében, Gasztonyban, Csákánydoroszlón 
családokat, szociális otthonban lakókat; részt 
vettünk egyházmegyei szervezésű zarándok-
laton, Karitász lelkigyakorlaton, Karitász 
keresztúton.

Tudjuk, minden, amit elvégeztünk, csak 
csepp a tengerben, de mégis nagy dolog, 
hogy időnként boldog arcokat látunk egy-
egy adomány átadásakor, sok családnak a 
legkisebb adomány is számít és örömet okoz. 
Nem tervezünk világra szóló dolgokat, a 
küldetésünket is így gondoljuk: helyben 
végrehajtani sok apró szolgálatot. Ha kis 
lépésekkel is, de közelebb kerülünk azokhoz, 
akik sokszor csak egy kis törődésre, beszél-
getésre, szeretetre vágynak.

Jövőbeni terveinket is ezen irányokba 
igyekszünk fordítani, fontosnak tartjuk a 
helyi általános iskolával való kapcsola-
tunk elmélyítését, valamint szociális in-
tézmények (otthon, kórház) felé nyitni 
szolgálatunkban.

Folyamatban lévő, vagy közeljövőben 
várható terveink között az Egyházmegyei 
Karitásztól kapott zöldségkonzervek (kuko-
rica, bab és borsó) eljuttatását említhetjük 
még, erre várhatóan Húsvét után kerülhet 
sor. Nagyböjti „Tartós szeretet” mottó alatt 
gyűjtött élelmiszereket pedig még az ünnepek 
előtt szeretnénk „célba” juttatni. Ez utóbbi 
akciónkat illetően hálás szívvel köszönjük a 
magyarlaki lakosok önzetlen adományait.

Szintén köszönettel tartozunk azokért a süte-
mény- és italadományokért, amelyek nagyban 
segítették, hogy jó házigazdái legyünk a Szom-
bathelyi Egyházmegye Családpasztorációs Bi-
zottsága nagyböjti „Családok Keresztútja” ren-
dezvényének, március 17-én vasárnap délután. 
A keresztút után a szőlőhegyi pihenőháznál 
tartott agapén, szeretetvendégségen bőséggel 
tudtuk kínálni az egész egyházmegye területé-
ről (Vas és Zala megyéből) érkező vendége-
inket, és a keresztúti ájtatossághoz csatlakozó 
magyarlaki híveket. Külön köszönjük a Szent 
Antal karitászcsoport – magyarlakiak mellett 
– csörötneki és rönöki tagjainak a hozott 
finomságok mellett a kínálásban, a rendezvé-
nyen való szorgos közreműködését. Örömmel 
tölt el bennünket, hogy egymás falvaiban 
kölcsönösen segédkezhetünk ílymódon is.
 Frigy József
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KIS KATEKIZMUS
„Az ember élete – megismerni Istent és szeretni Őt
Krisztus elküldte az apostolokat, akiket kiválasztott, és megbízta őket, 
hogy hirdessék az Evangéliumot: Menjetek, tegyétek tanítványommá 
mind a népeket! … S én veletek vagyok mindennap, a világ végéig.”
 (Katolikus Egyház Katekizmusa – KEK 2.)

ANYAKÖNYVI HÍREK
SZÜLETÉS:
Horváth Antal és Petrovics Katalin fi a ÁRON,
Sipos Attila és Sipos Erzsébet fi a BÁLINT

GRATULÁLUNK!

HALÁLOZÁS:
Kovács Józsefné szül. Mesics Anna,
Kardos Tibor,
Mesics Józsefné szül. Dugovics Mária,
Racker Krisztina.

NYUGODJANAK BÉKÉBEN!

Községünk honlapja: http://www.magyarlak.hu 
Facebook: http://www.facebook.com/magyarlak

Internet

10:0 és 1:7, két könnyed-
nek mondható győzelemmel 
indította Magyarlak csapata 
a tavaszi szezont. Igaz, hogy 
mindkét ellenfél a tabella leg-
hátsó soraiból került ki, de bi-
zalomra ad okot, hogy bár ősszel 
is nyertünk Őrimagyarósd és 
Rönök ellen, azok a mérkőzé-
sek „csak” 7:0-s gólkülönbséget 
eredményeztek, szemben a mos-
tani 17:1-gyel. Mint ahogy a 
harmadik mérkőzés eredménye 
is, ha összehasonlítjuk az őszi-
vel, amikor 5:1-re kaptunk ki 
Szakonyfaluban, most a vezetés 
megszerzése és a félidei 1:1 után 
szoros mérkőzésen kaptunk ki 
2:1-re az éllovastól.

Bár verhetetlen csapat nincs 
ebben az osztályban, azért úgy 
látszik, hogy reálisan a harma-
dik helyezés megszerzéséért 
lehetünk harcban tavasszal, 
Szakonyfalu és Szentgotthárd 
II. csapatának pontelőnye (13 
ill. 11 pont), valamint muta-
tott formája alapján az első két 
hely elkeltnek látszik. Nem lesz 
sétagalopp a dobogóra kerülés 
sem, legalább 5 vagy 6 csapat 
pályázik érmes helyezésre, eb-
ben a pozícióban március 17-én 
éppen a mi csapatunk, Magyar-
lak tanyázik.

Ezt a célt fogalmazta meg 
Pötyi bácsi (Horváth Ferenc) 

A Magyarlaki Sportkör csapata és vezetőségi tagjai a 2023/24. évad tavaszi szezonjának nyitányán 
a Vas Megyei III. osztályú férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokság körmendi csoportjában.
 Álló sor: Horváth Ferenc vezetőedző, Mesics Ferenc, Bedics Péter, Falb Zoltán, Gyécsek Milán, Holecz 
Martin, Böröndi Péter, Póczik Bence, Kardos Balázs, Németh László, Kalamár Attila, Papfalvi Bertalan.

Guggolnak: Kozó Gyula, Virág Gábor, Harasztosi Bence, Horváth Alex, Szőke Sándor, Mesics Roland, 
Tulok Mátyás, Horváth Márk, Salamon Szilveszter.

csapatunk régi-új edzője is: 
„az idei cél a dobogó lehet, a 
harmadik hely megtartása, ami 
nem lesz egyszerű, mert nagyon 
közel vannak a többiek. Egy 
jól működő, aktív társaságot 
szeretnék látni, akik minden 
héten eljárnak a meccsre és 
edzésre is. Egyénileg nagyon 
jók, belőlük lehet és kell is egy 
jó csapatot csinálni, egyénen-
ként kialakítani mindenkinek 
a fix pozícióját. Nagyon fon-
tos, hogy a csapat a meccsek 

előtt és után is együtt marad-
jon, beszélje meg az esetleges 
problémákat, és nem mellesleg 
élvezze is a focit, ne muszájból 
játsszon. Vannak terveim egy-
egy játékossal, akiket a jelen-
legitől eltérő pozícióban sze-
retnék majd játszatni, ezeknek 
az elképzeléseknek egyelőre ne 
adjunk nyilvánosságot. Mindig 
lesznek hullámvölgyek, de ezért 
is vagyok itt, hogy ezek megol-
dásában segédkezzek. Biztatom 
a fociszerető embereket, hogy 

minél többen és többször jöj-
jenek ki a meccseinkre.”

Kukor Gergő a csapat véle-
ményét tolmácsolta, amennyi-
ben egyhangúlag megköszönik 
Pötyi bá-nak, hogy elvállalta 
ezt a nagyon is nehéz feladatot, 
és köszönik azt is, hogy sokan 
kijönnek és szurkolnak nekik. 
Ezenfelül pedig köszönet illeti 
a támogatóinkat is, nélkülük 
már nem lenne csapat.

1-2-3 Hajrá Lak!
Frigy József

Reménykeltő tavaszi indulás


